

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Третьяковой Надежды Петровны на тему:
«Модернизация инструментов и методов взаимодействия органов
исполнительной власти и хозяйствующих субъектов в лесопромышленном
комплексе», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление
народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями,
отраслями, комплексами: промышленность)»

Инструменты и методы взаимодействия власти с предпринимательскими структурами в России имеет очень ограниченный срок с исторической точки зрения, начавшийся в 1992 г. В этой области имеется много нерешенных проблем, поэтому тема диссертации Н.П. Третьяковой актуальна и своевременна. После длительного периода проб и ошибок четко ощущается необходимость модернизации используемых инструментов и методов, наметились объективные предпосылки для установления партнерства между властью и бизнесом, определились его цели для государства – создание развитого промышленного комплекса; для хозяйствующих субъектов – осуществление более эффективной деятельности в благоприятных условиях. Эффективное согласование интересов, конструктивное сотрудничество дают возможность вырабатывать стратегии развития и достигать желаемые результаты.

Автором на с. 3 автореферата справедливо отмечается, что необходимо структурирование и регламентация управления хозяйственными процессами, что в свою очередь должно основываться на согласовании и учете интересов, культур, распределении между сторонами возможных рисков и ответственности. В диссертации в качестве объекта исследования рассматривается взаимодействие органов исполнительной власти и бизнес-структур в лесопромышленном комплексе, предмета исследования – инструменты и методы их взаимодействия. Цель определена, как развитие теоретических положений и разработка методических вопросов модернизации инструментов и методов взаимодействия органов исполнительной власти и хозяйствующих субъектов в лесопромышленном комплексе.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в развитии положений структурно-функционального подхода к модернизации инструментов и методов взаимодействия власти и бизнес-структур; улучшении процесса взаимодействия исполнительной власти и хозяйствующих субъектов в лесопромышленном комплексе. В работе расширено представление о государственно-частном партнерстве путем разработки модернизированной процедуры его организации, восполняющей пробел в существующей теории и практике; разработаны методические вопросы осуществления мониторинговой деятельности органов власти путем добавления элементов, комплексно не представленных и не используемых в настоящее время (с. 6-7 автореферата).

Положения, выносимые автором на защиту логичны, имеют теоретическую и практическую значимости. Реализация результатов работы нашла отражение в деятельности исполнительных органов власти

Правительства Иркутской области, в работе лесопромышленного предприятия, в учебном процессе (с. 8). Результаты диссертационного исследования опубликованы 12 статьях, в том числе 5 статей опубликовано в рецензируемых научных журналах, определенных ВАК Минобрнауки РФ.

В таблице 1 автореферата оценены ресурсные возможности предпринимательского сектора и государства. Сделан вывод о том, что ресурсные возможности (предпринимательская культура) бизнес-структур в ЛПК превалируют над возможностями государства (бюрократической культурой), получение синергетического эффекта затруднено. Однако, не отмечено - возможно ли что-то изменить в этих взаимоотношениях.

Среди предложенных модернизированных элементов мониторинга (с.19) предлагается выработка и применение санкций к недобросовестным субъектам. Хотелось бы уточнить механизм санкционных мер.

Вместе с тем, данные замечания не влияет на общую положительную оценку диссертации. Работа актуальна, имеет теоретическую и практическую значимость, научную новизну и перспективы для дальнейших исследований. Диссертационная работа соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013.

Третьякова Надежда Петровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность).

Кандидат экономических наук, доцент
заведующая кафедрой «Экономика
отраслевых производств» Сыктывкарского
лесного института (филиала)
ФГБОУ ВПО «Санкт-Петербургский
государственный лесотехнический
университет имени С. М. Кирова»

И.В. Левина

Почтовый адрес: Республика Коми, г. Сыктывкар, ул. Ленина, д. 39,
Сыктывкарский лесной институт (филиал) ФГБОУ ВПО «Санкт-Петербургский
государственный лесотехнический университет имени С. М. Кирова»,
Кафедра экономики отраслевых производств
Телефон: 8 (8212) 20-56-72, доп. 144
Электронный адрес: ilevina@sfi.komi.com

